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Protokół nr XXXVII/2023 

z XXXVII posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego 

„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” 

które odbyło się w dniu 28 sierpnia 2023 roku, godz. 9.00-9.20 

Sala Nr 100 w budynku PTBS Sp. z. o. o.,  

przy ul. Dąbrowskiego 8 w Pile. 

 

 

W posiedzeniu Zgromadzenia Związku Międzygminnego uczestniczyli członkowie 

Zgromadzenia wg listy obecności a nadto m. in.: 

 Elżbieta Sieg - Przewodnicząca Zarządu Związku, 

 Marta Sieniawska - Zastępca Przewodniczącej Zarządu Związku, 

 Elżbieta Hildebrandt - Główna Księgowa w Biurze ZM PRGOK, 

 Wojciech Barczak – radca prawny w Biurze ZM PRGOK. 

 

Ad 1 

Na XXXVII posiedzeniu Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” członków Zgromadzenia Związku oraz przybyłych gości powitał 

Przewodniczący Zgromadzenia Związku Międzygminnego, Artur Kłysz, Burmistrz  Miasta  

i Gminy Wysoka. 

 

Ad 2 

Przewodniczący Zgromadzenia poprosił przybyłych o potwierdzenie swojej obecności na 

listach obecności /§ 13 ust. 1 Statutu Związku/: 

Przewodniczący Zgromadzenia Związku stwierdziła kworum (12 członków obecnych, na 21 

członków) oraz prawomocność obrad.  

 

Ad 3 

Przewodniczący Zgromadzenia Związku Międzygminnego, Artur Kłysz przedstawił porządek 

obrad, który wcześniej drogą elektroniczną został przesłany wszystkim członkom 

Zgromadzenia Związku:  

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Stwierdzenie kworum oraz ważności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Zgromadzenia: 

 Protokół Nr XXXVI z 29 maja 2023 roku. 

5. Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” w sprawie:  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” na 

lata 2023-2026. 

6. Przyjęcie uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi” w sprawie:  zmiany planu finansowego Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” na 2023 rok. 

7. Sprawy różne. 

8. Wolne głosy i wnioski. 

9. Zamknięcie obrad. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia zapytał czy ktoś zgłasza zmiany do porządku obrad? 

 

Wobec braku propozycji zmian do porządku obrad, Przewodniczący Zgromadzenia Związku 

Międzygminnego stwierdził przyjęcie porządku obrad. 
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Przypomniał, iż zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym i § 15 ust. 1 Statutu 

Związku (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2021 r., poz. 2503) każdy członek zgromadzenia może wnieść 

pisemny sprzeciw w stosunku do uchwały zgromadzenia w ciągu 7 dni od dnia jej podjęcia. 

Wniesienie sprzeciwu wstrzymuje wykonanie uchwały i wymaga ponownego rozpatrzenia 

sprawy. Sprzeciw nie może być zgłoszony wyłącznie do uchwały podjętej  

w wyniku ponownego rozpatrzenia sprawy. 

 

Następnie, Przewodniczący Zgromadzenia przystąpił do omawiania kolejnego punktu 

porządku obrad. 

 

Na posiedzenie Zgromadzenia Związku dotarł Bolesław Chwarścianek, Wójt Gminy Czarnków 

(godz. 9.05). Stan obecnych na sali obrad – 13 osób. 

 

Ad 4 

Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Zgromadzenia: 

 Protokół Nr XXXVI z 29 maja 2023 roku. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia powiedział, że protokół został wszystkim przesłany drogą 

elektroniczną. Zapytał czy ktoś z obecnych zgłasza uwagi do protokołu? 

 

Uwag do protokołu nie zgłoszono. 

 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu bez odczytania.   

Głosowania odbywa się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do 

głosowania i podniesienie ręki. 

 

W głosowaniu udział wzięło 13 członków Zgromadzenia, 13 głosów było „za” przyjęciem 

protokołu, głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził przyjęcie protokołu bez odczytania. 

 

Przystąpiono do omawiania kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad 5 i 6 

Podjęcie uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” w sprawie:  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” na lata 2023-2026. 

 

Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” w sprawie:  zmiany planu finansowego Związku Międzygminnego 

„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” na 2023 rok. 

 

O przedstawienie projektów uchwał Elżbieta Sieg Przewodnicząca Zarządu poprosiła Elżbietę 

Hildebrandt Główną Księgową w Biurze Związku.  

 

Elżbieta Hildebrandt Główna Księgowa w Biurze Związku powiedziała, że aktualizacja WPF 

dot. dochodów i wydatków w poszczególnych latach. W roku 2023 aktualizacja dot. 

zabezpieczenia płatności dla operatora systemu na podstawie zawartych umów na odbiór, 

transport i zagospodarowanie odpadów.  Usługi wykonywane są w okresie 12 miesięcy od 

marca 2023 roku do lutego 2024 roku, nakłady finansowe zostały wyodrębnione w załączniku 

nr 2 do WPF. Aktualizowane są nakłady w roku 2023 i 2024 stosownie do planowanych 
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płatności w roku 2023. Wprowadzone zostaje pięć nowych zadań, z podziałem na pięć sektorów 

w celu zabezpieczenia kontynuacji podstawowego zadania Związku na odbiór, transport  

i zagospodarowanie odpadów komunalnych. Jest to zabezpieczenie usług planowane do 

realizacji w okresie od marca 2024 roku do czerwca 2025 roku, na okres 15 miesięcy. Zadania 

są wprowadzone w załączniku nr 2 do WPF. Łączna kwota na realizację nowych zadań 

59 253 505 zł. Aktualizowana jest strona przychodów i rozchodów w latach 2023-2025  

w związku z zawartymi aneksami dot. spłaty pożyczek wobec gmin członkowskich. 

Aktualizacje zawarte są w zał. nr 1 i 2 do Wieloletniej Prognozy Finansowej. Rok 2023 zakłada 

aktualizację dochodów i wydatków bieżących, wydatki majątkowe pozostają bez zmian.  

Prognozowana jest nadwyżka. Przychody i rozchody w latach 2024-2026 prognozowane są  

w planie finansowym na zasadzie zrównoważenia planu. 

Odnosząc się do drugiego projektu uchwały powiedziała, że  plan finansowy na rok 2023 jest 

aktualizowany po stronie dochodów bieżących i wydatków bieżących. W roku 2023 

wprowadzone zostają przychody planu finansowego pochodzące z  wolnych środków w kwocie 

2 022 935,53 zł. Aktualizowana jest strona rozchodowa planu finansowego w kwocie 

2 263 076,73 zł, kwota jest zobowiązaniem jakie posiada Związek wobec gmin członkowskich 

z tytułu planowanych spłat pożyczek. Strona wydatków majątkowych jest bez zmian, w roku 

2023 planowana jest kwota na poziomie 300 tys. zł, a w roku 2024 na poziomie 100 tys. zł. 

strona wydatków bieżących aktualizowana jest w poszczególnych paragrafach w celu 

zabezpieczenia płatności na realizację poszczególnych pozycji wymienionych w zał. nr 2, na 

rok 2023.    

Dodała, że projekcie uchwały zgłasza dot. § 1, wprowadza się ze względów pisarskich 

numerację 1 i 2, jako ust. 1 i ust. 2.  

 

Przewodniczący Zgromadzenia powiedział, że projekty uchwał zostały wszystkim przekazane 

drogą elektroniczną. Otworzył dyskusję nad projektami uchwał. Otworzył dyskusję nad 

projektami uchwał. 

 

Lucjan Szutkowski zabierając głos w dyskusji zapytał o poziom zaawansowania prac 

inwestycyjnych w związku z powstaniem w Pile drugiego PSZOK-u. 

 

Elżbieta Sieg, Przewodnicząca Zarządu Związku odpowiedziała, ze odpowiedzi na to pytanie 

udzieli w punkcie 7 sprawy różne.  

 

Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekty uchwał pod 

głosowanie. 

 

Głosowania odbywają się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do 

głosowania i podniesienie ręki. 

 

Głosowania: 

 

Ad 5: 

Podjęcie uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” w sprawie:  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” na lata 2023-2026. 

 

W głosowaniu udział wzięło 13 członków Zgromadzenia, 13 głosów było „za” podjęciem 

uchwały, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie odnotowano. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził podjęcie uchwały Zgromadzenia Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” w sprawie:  
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zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Związku Międzygminnego „Pilski Region 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi” na lata 2023-2026. 

 

Ad 6: 

Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” w sprawie:  zmiany planu finansowego Związku Międzygminnego 

„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” na 2023 rok. 

 

W głosowaniu udział wzięło 13 członków Zgromadzenia, 13 głosów było „za” podjęciem 

uchwały, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie odnotowano. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził podjęcie uchwały Zgromadzenia Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” w sprawie:  

zmiany planu finansowego Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” na 2023 rok. 

 

Ad 7 

Sprawy różne. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia zapytał czy ktoś z obecnych chciałby zabrać głos w tym 

punkcie porządku obrad. 

 

Piotr Głowski, Prezydent Miasta Piły zabierając głos w tym punkcie porządku obrad 

powiedział, ze niezależnie od prowadzonego postepowania w sądzie wobec Gmin Wyrzysk  

i Okonek odbyło się spotkanie Pani Przewodniczącej Zarządu Związku z Panią Burmistrz 

Jagodzińską, w obecności Zastępcy Pani Burmistrz oraz Zastępcy Prezydenta Miasta Piły. Było 

to spotkanie mediacyjne, w sprawie propozycji przeprowadzenia mediacji sądowych, będziemy 

oczekiwać na odpowiedź ze strony prawników Pani Burmistrz, która wyraziła zgodę na 

rozliczenie i zamknięcie sprawy. Nie ma przeszkód na porozumienie się i istnieje szansa na 

rozmowy. Podobna sytuacja jest w Gminie Okonek. Wyraził nadzieję, że obie sprawy  

w niedługim czasie zostaną rozwiązane.  

 

Elżbieta Sieg, Przewodnicząca Zarządu Związku w uzupełnieniu do wcześniejszej wypowiedzi 

powiedziała, że w przypadku Gminy Okonek została wyznaczona kancelaria, która 

przeprowadzić ma mediację w sprawie, druga strona wyraziła na to zgodę, czekamy na 

wyznaczenie terminu.  

Dodała, że zmiany dokonane w planie finansowym oraz Wieloletniej Prognozie Finansowej 

ściśle wiążą się ze sprawami Gminy Wyrzysk i Okonek, jutro zostaną wykonane ostatnie 

przelewy na spłatę zobowiązań do gmin. Przypomniała, że pożyczki w gminach zaciągnięto na 

spłatę zobowiązania wobec NFOŚiGW w Warszawie. Podkreśliła, że wszystkie wpływy, które 

będą miały miejsce później, w wyniku prowadzonych mediacji i rozliczeń z Gminą Wyrzysk  

i Okonek stanowić będą wartość dodaną dla Związku Międzygminnego PRGOK np. przy 

budowie PSZOK-ów dla Gmin Białośliwie i Wysoka oraz drugiego PSZOK-u w Pile. 

Udzielając odpowiedzi na wcześniej zadane pytanie przez Lucjana Szutkowskiego 

powiedziała, że obecnie trwa przygotowanie dokumentacji przetargowej do ogłoszenia 

przetargu na wykonanie projektu budowalnego na budowę trzech PSZOK-ów. Wystąpiono do 

gmin o wskazanie działek pod inwestycje, trwają ostatnie uzgodnienia. Następnie zawarte 

zostaną umowy użyczenia gruntu, a tym samym będziemy mogli rozpocząć postępowanie na 

wykonanie projektu budowlanego. W tym roku zabezpieczono już środki finansowe w kwocie 

300 tys. oraz kwotę 100 tys. zł w roku 2024 na zadanie inwestycyjne pod tą nazwą.  

Wystąpiliśmy także z kolejnymi wnioskami do Polskiego Ładu – VI edycja o kwotę 8 mln zł 

na budowę PSZOK-ów w Wysokiej i Białośliwiu, w ramach VIII edycji złożono trzy wnioski 
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na budowę PSZOK-ów w Wysokiej, Białośliwiu i Pile.  Poinformowała o ogłoszeniu przetargu 

na wyłonienie operatora na okres od 1 marca 2024 roku do końca maja 2025 roku. Termin 

otwarcia ofert zaplanowano na 1 września br. 

 

Wobec braku innych zgłoszeń w tym punkcie porządku obrad przystąpiono do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad 8 
Wolne głosy i wnioski. 

 

Wobec braku dalszych zgłoszeń w dyskusji przystąpiono do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad. 

 

Ad 9 

Przewodniczący Zgromadzenia Związku Międzygminnego Artur Kłysz wobec wyczerpania 

porządku obrad, zamknął XXXVII posiedzenie Zgromadzenia Związku Międzygminnego 

„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi”. 

 

Na tym protokół zakończono. 

   

     

      
 Przewodniczący Zgromadzenia 

     Związku Międzygminnego 

                                           „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” 

                 /-/ Artur Kłysz 

 

 

 

 

 

Protokół sporządziła: 
/-/ Ewelina Żyła 

Starszy specjalista ds. obsługi Zarządu 


